

陳常次率同所屬各級主管 偕司法記者參訪澎湖監獄

【本刊訊】日前法務部常務次長陳明堂率同蔡主任秘書、臺高檢顏檢察長、行政執行署張署長等人，陪同採訪法務部新聞之司法記者一行參訪澎湖監獄，該監盼藉此參訪活動，透過媒體報導，提昇矯正機關陽光、正面之形象，進而使民眾瞭解矯正機關現代化的樣貌，提昇矯正專業效能。

參訪活動中，首先安排參觀澎湖監獄的秘密花園，欣賞在地頗負盛名之

澎湖花園園藝造景，並開放砂畫、石雕、竹編、草編等技訓班收容人接受採訪。陳常務次長暨司法記者等一行人，對收容人作業成品之精細工法讚嘆不已，參訪結束後，特舉辦座談會，與媒體記者進行意見交流，氣氛熱絡。會中並品嚐澎湖烘培班製作之新產品外婆餅，外酥內Q的口感，加上沁涼的道地風茹茶，貼切置身於外婆澎湖灣的意境，讓此行之司法記者



對澎湖監獄技訓成果留下深刻印象，且對黃典獄長推行藝術治療之處遇模式，抱以讚賞肯定之態度。

杭州市司法局拜訪南檢 交流互動兩岸司法實務

【本刊訊】臺南地檢署日前假該署辦理與杭州市司法局業務交流會報，由杭州市司法局局长洪慧萍帶領勞動教養管理處副處長陳木根等7位官員，與該署主任檢察官曾昭愷、蔡麗宜、主任觀護人韓國一暨觀護同仁針對司法保護相關業務進行交流。臺南榮譽觀護人協進會理事長王榮助暨榮譽觀護人亦列席參與，會前考察團並拜會該署檢察長周章欽，互贈紀念品，以象徵彼此長遠的良善關係。

會程由曾主任檢察官、洪局長與王理事長致詞開場，隨後播放介紹該署歷史沿革、業務特色與未來願景之影片。韓主任觀護人於會中詳盡介紹該署觀護案件處遇及司法保護業務，並由觀護人葉怡祜針對性侵害加害人電子監控程序進行解說；洪局長則介紹杭州市司法局之業務與執行現況供該署參考。最後座談雙方踴躍發言，互動熱絡，為活動劃下美好句點。



士檢暨連江地檢同步舉辦 兒童及青少年暑期成長營

【本刊訊】為鼓勵兒童及青少年於暑假期間從事正當休閒活動，避免涉足不良場所，並預防偏差行為發生，士林、連江地檢署日前舉辦夏令營活動。士林地檢與中華民國樂樂棒球協會合辦樂樂棒球夏令營活動，本活動並提供弱勢家庭國小學童免費參加名額，由私立聖道兒童之家、犯保、更保士林分會與該署觀護人室共邀弱勢家庭學童參加。開訓儀式中，該署安排大專實習生表演預防犯罪行動劇，宣導法治教育，並辦理有獎徵答活動。



連江地檢署與連江地院及犯保連江分會共同舉辦兒童及青少年預防犯罪第1梯次暑期成長營，日前正式登場，來自全縣國中小學生數十人參加。本次活動係以認識法律、預防犯罪及被害為主題，包括犯保主委簡介犯保協會、連江縣警察局小隊長講解校園反霸凌及宣導相關法律、團康活動學法律知識、介紹偵查庭與法庭及參觀連江分監等項目，以有效提升學員法治觀念。各項活動進行中並舉辦有獎徵答，學員們回答踴躍，氣氛熱烈、活潑，活動結束前並合影留念。



高監受刑人日間外出參加技職訓練

【本刊訊】法務部矯正署自從100年5月起，選擇臺北、高雄監獄和臺中女子監獄等3監獄，試辦受刑人日間外出參加技職訓練，期收容人於出監前提前適應社會生活，並訓練其一技之長與謀生能力。

高雄監獄由收容人提出申請，並遴選具有強烈學習意願，且符合法定條件者，自費赴監外學習中式烹飪課程，該項訓練課程由救國團社教中心辦理，開放社會各階層人員自由報名參訓。該監立場既保護外出參訓受刑人尊嚴，又需考量戒護安全，並兼顧社會人士之觀感，讓受刑人融入社會學習成長，參訓期間學員感受各界鼓勵及包容的溫情，已陸續完成3梯次，並全數通過取得丙級中餐證照，外界有目共睹參訓受刑人改悔向善、努力學習的態度。